
 

 

 

 

 

 

    

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

Η συνεργασία των βαλκανικών χωρών καθώς και προαναγγελίες 
νέων μέτρων ΕΥΑ από το Υπουργείο Εργασίας στο 1ο Διαβαλκανικό 
Συνέδριο για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 

στη Θεσσαλονίκη 

 

• Η συνεργασία κλειδί στην ανάπτυξη της Επαγγελματική Υγεία και Ασφάλεια 

• Σημαντικός ο ρόλος της επιστημονικής κοινότητας και της ακαδημαικής 
κοινότητας στην αναβάθμιση της ΕΥΑ, ιδιαίτερα στο πλαίσιο της ανάπτυξης 
νέων τεχνολογιών 

• Οι βαλκανικές χώρες μπορούν να αναπτύξουν την ανταγωνιστικότητά τους 
μέσα από την αναβάθμιση της ΕΥΑ 

 
Θεσσαλονίκη, 3 Μαρτίου 2024. Με τους χαιρετισμούς των κ.κ. Ρ. Μπαρδάνη, 

Πρόεδρου ΕΛΙΝΥΑΕ και Λ. Σαράντη, Προέδρου ΣΒΕ, και την ομιλία του   Βασίλη 

Σπανάκη, Υφυπουργού  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, ξεκίνησε τις εργασίες 

του,  το 1ο Διαβαλκανικό Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία. Το 

συνέδριο διοργανώνει το ΕΛΙΝΥΑΕ στην Θεσσαλονίκη (Ξενοδοχείο Porto Palace) με 

την υποστήριξη των κοινωνικών εταίρων ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ, ΣΒΕ και 

την συνεργασία του Ινστιτούτου του ΣΒΕ και τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.  

Καλωσορίζοντας τους 600 και πλέον συνέδρους από την Ελλάδα αλλά και από την  

Αλβανία, τη Βουλγαρία, τη Βοσνία, την Κροατία, το Κόσοβο, το Μαυροβούνιο, τη 

Βόρεια Μακεδονία, τη Ρουμανία, τη Σερβία, τη Σλοβενία και την Τουρκία η  Πρόεδρος 

του ΕΛΙΝΥΑΕ σημείωσε: «Ως ΕΛΙΝΥΑΕ θέλουμε να φέρουμε  σε επαφή τις επιχειρήσεις, 

τους κοινωνικούς εταίρους και τους εκπαιδευτικούς οργανισμούς των βαλκανικών 

χωρών με στόχο την ανάπτυξη κοινών δράσεων και συνεργασιών για την 

αντιμετώπιση σημαντικών θεμάτων της ΕΥΑ, όπως η διαχείριση των κινδύνων στο 

χώρο εργασίας, η συμμόρφωση με τους κανονισμούς και η προώθηση μιας 

κουλτούρας ασφάλειας.» 

Η κ. Μπαρδάνη αναφέρθηκε στην αξία της κουλτούρας της συνεργασίας στον τομέα 

της ΕΥΑ για την οποία το ΕΛΙΝΥΑΕ πιστεύει ότι αποτελεί προαπαιτούμενο για την 

επιτυχή εφαρμογή των αλλαγών και την επίτευξη ενός ασφαλέστερου και υγιέστερου 

εργασιακού περιβάλλοντος για τους εργαζόμενους την ευρύτερη περιοχή και τόνισε 

ότι το 1ο Διαβαλκανικό Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία 

αποτελεί κάλεσμα για δράση και συνεργασία.   



 

 

 

 «Ο ΣΒΕ είναι ο μοναδικός κοινωνικός εταίρος που έχει την έδρα του εκτός Αθηνών, 

και συγκεκριμένα εδώ στη Θεσσαλονίκη. Είναι, λοιπόν, μεγάλη η χαρά μας που 

φιλοξενούμε αυτή την εξαιρετική πρωτοβουλία στην πόλη μας» σημείωσε η κ. Λουκία 

Σαράντη, Πρόεδρος ΣΒΕ, και τόνισε: Στον Σύνδεσμό μας πιστεύουμε ότι οι 

επιχειρήσεις είναι πρώτα απ’ όλα οι άνθρωποί τους. Αυτοί είναι το σημαντικότερο 

κεφάλαιό τους. Αυτή είναι και η κουλτούρα της ελληνικής επιχειρηματικότητας, 

ξέρετε, αυτή είναι η νοοτροπία μας εδώ, ήδη από τις προηγούμενες γενιές: Όχι της 

ψυχρής κι απρόσωπης επιχείρησης, που η διοίκηση είναι εντελώς απομακρυσμένη 

από τους εργαζόμενους και κοιτάει μόνο τους αριθμούς. Αλλά της επιχείρησης που 

αντιμετωπίζει τους εργαζόμενους ως δικούς της ανθρώπους, σαν οικογένειά της. Δεν 

μπορούμε, λοιπόν, παρά να δίνουμε απόλυτη προτεραιότητα στην υγεία και στην 

ασφάλειά τους όταν κάνουν τη δουλειά τους. Πρέπει να βρίσκονται στο επίκεντρο 

του στρατηγικού σχεδιασμού κάθε οργανισμού» 

Η Πρόεδρος του ΣΒΕ αναφέρθηκε στο σημαντικό έργο των κοινωνικών εταίρων μέσα 

από τη στήριξη του ΕΛΙΝΥΑΕ και το σημαντικό έργο που επιτελεί για ένα ασφαλές, 

υγιές και σύγχρονο περιβάλλον εργασίας τονίζοντας ότι οι στόχοι του ΕΛΙΝΥΑΕ 

μπορούν να επιτευχθούν μόνο με συνεργασία και συλλογικές δράσεις. «Πρέπει όλοι, 

με συνέπεια, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας» σημείωσε κλέινοντας τον χαιρετισμό 

της. 

 

«Η επένδυση  στην υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων πρέπει να είναι 

ουσιαστική και όχι μόνο υποχρεωτική» τόνισε κατά τον χαιρετισμό του ο υφυπουργός 

κ. Β. Σπανάκης, σημειώνοντας ότι η επένδυση στα θέματ ΕΥΑ είναι πρώτα απ’όλα, 

κοινωνική.  

Σήμερα, ο πήχυς για τα θέματα μπαίνει ψηλά και έχουμε μπροστά μας ένα σημαντικό 

στοίχημα: να κάνουμε τις βαλκανικές χώρες πρότυπο για τα ζητήματα αυτά.  

Ο κ. Σπανάκης δήλωσε ότι τα ζητήματα ΕΥΑ δεν έχουν να κάνουν με αντιπαραθέσεις 

αλλά με την εργασία, την παραγωγικότητα, την αποδοτικότητα και την 

ανταγωνιστικότητα στα οποία οφείλουμε να δώσουμε προτεραιότητα.  

Ο Υφυπουργός Εργασίας προανήγγειλε μεταρρυθμίσεις για τη βελτίωση της Υγείας 

και Ασφάλειας στην Εργασία όπως τη δημιουργία φορέα ασφάλισης επαγγελματικού 

κινδύνου, την επικαιροποιήση και αναβάθμιση της σχετικής νομοθεσίας, το πέρασμα 

30 κλάδων οικονομικής δραστηριότητας και εκατοντάδων επαγγελμάτων σε ζώνες 

υψηλότερης επικινδυνότητας, για την ενίσχυση των μέτρων προστασίας και των 

υποχρεώσεων του εργοδότη, και την αναβάθμιση και επικαιροποίηση της 

πλατφόρμας για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία (e-Help Desk). Ιδιαίτερα 

αναφέρθηκε στις ΜμΕ, σημειώνοντας ότι στόχος είναι να μην αυξηθεί το κόστος της 

ΕΥΑ και τόνισε τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ όλων των εμπλεκομένων φορέων 

αλλά και την επιστημονική και ακαδημαική κοινότητα.  

   

Το συνέδριο συνεχίζεται με παράλληλες συνεδριάσεις σε θέματα όπως: 

• Κοινά ζητήματα και προκλήσεις για την ΥΑΕ μεταξύ των βαλκανικών χωρών 

• Ζητήματα για την ΥΑΕ από την κινητικότητα επιχειρήσεων και εργαζομένων 

μεταξύ των Βαλκανικών χωρών 

• Διαμόρφωση μιας αποτελεσματικής κοινότητας επαγγελματικής υγείας και 

ασφάλειας στα Βαλκάνια 



 

 

• Προώθηση καλών πρακτικών για την υγεία, ασφάλεια και ευεξία στην 

εργασία και  

• Ευκαιρίες και προτεραιότητες για την εκπαίδευση ΥΑΕ στο βαλκανικό πλαίσιο 

 

Χρυσός χορηγός του συνεδρίου είναι ο όμιλος ΤΙΤΑΝ. Αργυροί χορηγοί οι εταιρείες: 

ACTIVE POINT, AVAX, Ergonomia, GEP, Hellas EAP, HELLAS GOLD, NEXTERA Group, 

STOP personal Protective Equipment.  

Επίσημοι χορηγοί επικοινωνίας είναι οι: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ, TV 100. 

Χορηγοί επικοινωνίας είναι: Epixeiro.gr,  BOUSSIAS MEDIA και Τ PRESS.  

 

Πληροφορίες: www.elinyae-balkancongress.com 

 

 

________________ΤΕΛΟΣ ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ___________________ 

 

Hashtags: #ELINYAE #YAE #ygeiakaiasfaleia #elinyaebalkancongress 

—————————————————————————————————————— 
Πληροφορίες για τους συντάκτες: 

 
Αλεξάνδρα Λεφοπούλου, Media & Communications Advisor, ΕΛΙΝΥΑΕ,  

κιν: 6986576307, mailto:alexandra.lefopoulou@gmail.com 
 

Ίρμα Ριζάκου, Υπεύθυνη Επικοινωνίας ΕΛΙΝΥΑΕ, κιν.: 6977308168, mailto:rizakou@elinyae.gr 

 
————————————————————————————————————— 
 

Σχετικά με το ΕΛΙΝΥΑΕ (Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας) 

 

Το ΕΛΙΝΥΑΕ είναι ο φορέας των κοινωνικών εταίρων ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ, ΣΒΕ για 

την υγεία και ασφάλεια στην εργασία (ΥΑΕ), με εμπειρία στην έρευνα, την πληροφόρηση, την 

ενημέρωση, τη συμβουλευτική υποστήριξη και την εκπαίδευση. Συστάθηκε το 1992 ως 
ανεξάρτητος οργανισμός μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα κατόπιν πρωτοβουλίας των κοινωνικών 

εταίρων, με σκοπό την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη και εξυπηρέτηση της πολιτικής για 
την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία στην Ελλάδα. Περισσότερες Πληροφορίες: 

http://www.elinyae.gr, Ε: info@elinyae.gr, 2108200100. 

Ακολουθήστε το ΕΛΙΝΥΑΕ στα Social Media:     
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